
 
 
 
 
 

FICHA DE ATIVIDADE COMPLEMENTAR – I UNIDADE 
MATEMÁTICA – 1º ANO A/B – ENSINO MÉDIO 

 

1. A soma entre os 10 sucessores de um número natural é igual a 155. Que número natural é esse? 

a) 6 
b) 7 
c) 8 
d) 9 
e) 10 
 
2. Sejam x e y números tais que os conjuntos {0, 7, 1} e {x, y, 1} são iguais. Então, podemos afirmar 
que: 

a) x = 0 e y = 5 
b) x + y = 7 
c) x = 0 e y = 1 
d) x +2y = 7 
e) x = y 
 
3. Num colégio de 100 alunos, 80 gostam de sorvete de chocolate, 70 gostam de sorvete de creme e 
60 gostam dos dois sabores. Quantos não gostam de nenhum dos dois sabores? 
 
a) 0 
b) 10 
c) 20 
d) 30 
e) 40 
 
4. Uma prova com duas questões foi dada a uma classe de quarenta alunos. Dez alunos acertaram 
as duas questões, 25 acertaram a primeira e 20 acertaram a segunda questão. Quantos alunos 
erraram as duas questões? 
 
a) 40 
b) 10 
c) nenhum 
d) 8 
e) 5 
 
5. Uma reportagem foi publicada:  

“O que os brasileiros andam lendo? 
O brasileiro lê, em média, 4,7 livros por ano. Este é um dos principais resultados da pesquisa Retratos 
da Leitura no Brasil, encomendada pelo Instituto Pró-Livro ao Ibope Inteligência, que também 
pesquisou o comportamento do leitor brasileiro, as preferências e as motivações dos leitores, bem 
como os canais e a forma de acesso aos livros. (Fonte: Associação Brasileira de encadernação e 
Restaure, adapt.) 

Assim, supõe-se que em uma pesquisa envolvendo 660 pessoas, cujo objetivo era verificar o que elas 
estão lendo, obtiveram-se os seguintes resultados: 100 pessoas lêem somente revistas, 300 pessoas 
lêem somente livros e 150 pessoas lêem somente jornais. 
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Supõe-se ainda que, dessas 660 pessoas, 80 lêem livros e revistas, 50 lêem jornais e revistas, 60 
lêem livros e jornais e 40 lêem revistas, jornais e livros. 

Em relação ao resultado dessa pesquisa, são feitas as seguintes afirmações: 

I - Apenas 40 pessoas lêem pelo menos um dos três meios de comunicação citados. 

II - Quarenta pessoas lêem somente revistas e livros, e não lêem jornais. 

III - Apenas 440 pessoas lêem revistas ou livros. 

Assinale a alternativa correta. 

 
a) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
d) Somente a afirmativa II é verdadeira. 
e) Somente a afirmativa I é verdadeira. 

6. (Enem – 2004) Um fabricante de cosméticos decide produzir três diferentes catálogos de seus 
produtos, visando a públicos distintos. Como alguns produtos estarão presentes em mais de um 
catálogo e ocupam uma página inteira, ele resolve fazer uma contagem para diminuir os gastos com 
originais de impressão. Os catálogos C1, C2 e C3 terão, respectivamente, 50, 45 e 40 páginas. 
Comparando os projetos de cada catálogo, ele verifica que C1 e C2 terão 10 páginas em comum; C1 
e C3 terão 6 páginas em comum; C2 e C3 terão 5 páginas em comum, das quais 4 também estarão 
em C1. Efetuando os cálculos correspondentes, o fabricante concluiu que, para a montagem dos três 
catálogos, necessitará de um total de originais de impressão igual a: 

a) 135 
b) 126 
c) 118 
d) 114 
e) 110 
 

7. Indique qual dos conjuntos abaixo é constituído somente de números racionais. 

 

a)  

b)  
 

c)  
 

d)  
 

e)  
 
 
OBSERVAÇÕES: DÚVIDAS E QUESTIONAMENTOS PODERÃO SER TIRADOS, PARA AS DUAS TURMAS 
DO 1° ANO, POR EMAIL VIA italofonsecaoliveira@gmail.com. 
ASSIM, IDENTIFICAR-SE COM NOME E TURMA REFERENTE E TENTAR SER BASTANTE CLARO,  
DIRETO E SUCINTO QUANTO AO QUE SE PRECISA. 
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